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Ata da 32° Sessão Ordinária do 2° período de 2018. 28/11/2018 

Vice-Presidente Vereador Anderson de Moura Medeiros: Boa tarde Vereadores, 

Assistência e Imprensa! Plenário Vereador Ézio Cabral, 28 de novembro de 2018. 

Não havendO número legal na 32° Sessão Ordinária do 2° Período de 2018, suspendo 

a presente reunião por 15 minutos de acordo com o Regimento Interno para aguardar 

a chegada dos demais vereadores. Obrigado! Havendo número legal, declaro aberta a 

32° Sessão Ordinária do 2° Período Legislativo de 2018 da Câmara Municipal de 

Seropédica. Invoco a presença de Deus todo poderoso e convido o Vereador 

Aguinaldo a fazer a leitura da Bíblia. Vereador Aguinaldo: Boa tarde presidente, 

senhores vereadores, assistência, imprensa! Salmos 23; O Senhor é o meu pastor, 

nada me falta. Ele me faz descansar em verdes prados, a águas tranquilas me conduz. 

Refrigera a minha alma e guia-me pelo caminho certo. Presidente: Passaremos ao 

expediente e convido o Vereador Professor Lucas a fazer a leitura da Ata da sessão 

anterior, dos documentos recebidos e expedidos. Vereador Professor Lucas: 

Procedeu com a leitura da Ata. Presidente: Esta Ata está em discussão. Em votação. 

Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Ata da 31° Sessão Ordinária est 

aprovada. V 	dor Lucas: Projeto de lei n°25/2018 autoria do Vereador Bruno que 

dispõ de dar denominação oficial a logradouro público Municipal, situado no 

erímetro urbano do Bairro São Miguel. Vai ser encaminha à Procuradoria. 

---- Requerimento n°254/2018 autoria vereador Nando. Requerimento n°255/2018 autoria 

vereador Bruno. Moção n°41/2018 autoria Nando. Moção n°43/2018 autoria vereador 

Rogério. Moção n°44/2018 autoria vereador Rogério. Presidente: Passaremos a 

ordem do dia e convido o vereador Lucas a proceder a leitura dos documentos para 

votação. Vereador Lucas: Requerimento n°254/2018 autoria vereador Nando 
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solicita asfalto, saneamento básico e iluminação pública para a Rua das Hortências no 

Bairro Jardim das Acácias e Rua Barra do Piraí Bairro Jardim das Acácias e Rua 

Barra do Piraí Bairro Boa Esperança/Coqueiral, ambas no município de Seropédica, 

RJ. Presidente: Requerimento n°254/2018 autoria vereador Nando esta em 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Requerimento n°254/2018 esta aprovado. Vereador Lucas: Requerimento 

n°255/2018 autoria vereador Nando solicita reforma geral do Campo Principal do 

Bairro São Miguel, com colocação de alambrado e troca dos refletores. Presidente: 

Requerimento n°255/2018 autoria vereador Bruno esta em discussão. Em votação. 

Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Requerimento n°255/2018 esta 

aprovado. Vereador Lucas: Moção n°41/2018 autoria vereador Nando solicita 

moção de aplausos e congratulações para o Sr. Gustavo Ramos dos Santos 

coordenador de Recursos Humanos da Câmara de Seropédica. Presidente: Moção 

n°41/2018 autoria vereador Nando, que concede Moção de Aplausos e 

Congratulações está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam 

como estão. Moção n°41/2018 está aprovada. Vereador Lucas: Moção n°43/2018 

autoria vereador Rogério solicita moção de aplausos e congratulações para o senhor 

Ronaldo Barros de Almeida. Presidente: Moção n°43/2018 autoria vereador 

Rogério, que concede Moção de Aplausos e Congratulações está em discussão. Em 

votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Moção n°43/2018 está 

aprovada. Vereador Lucas: Moção n°44/2018 autoria vereador Rogério solicita 

moção de aplausos e congratulações para o senhor Leonardo Martiniano Pacífico. 

Presidente: Moção n°44/2018 autoria vereador Rogério, que concede Moção de 

Aplausos e Congratulações está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

pe aneçam como estão. Moção n°44/2018 está aprovada. Passaremos ao grande 

diente algum vereador gostaria de fazer o uso da palavra? Com a palavra 

Câmara Municipal de Seropédica 
Avenida Ministro Fernando Costa, 754, Centro, Seropédica, Rio de Janeiro, R 

CEP: 23.890-000, Tel: (21) 2682-6757 



ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

vereador Professor Ivan. Vereador Professor Ivan: Gostaria de dar o meu boa tarde 

presidente, demais vereadores, boa tarde a todos que nos assistem presencialmente ou 

pelas redes sociais! Eu gostaria de parabenizar o Colégio Estadual Barão de Tefé que 

hoje promoveu a primeira feira do empreendedor nas suas dependências, então eu 

gostaria de dar os parabéns a diretora Márcia e a toda a equipe envolvida, os 

professores e os funcionários, principalmente aos estudantes do Barão de Tefé, 

parabéns pelo evento ficou muito legal. Eu gostaria também de esclarecer para a 

população de Seropédica que eu obtive uma resposta sobre o Oficio que eu fiz a 

Ciclus, até a vossa excelência falou na importância no dia que estava até preocupado, 

sobre o possível vazamento de chorume devido à falta de repasse financeiro. Eles 

responderam aqui, eu não vou ler eu vou só resumir, garantindo que não teve dano 

ambiental que a fiscalização estão sendo feitas e que eles fizeram por recurso 

próprio,segundo eles para não deixar atrasar, porém que ainda não houve o repasse. 

Vereador Wagner: Teve vazamento de chorume? Vereador Ivan: Segundo eles não 

houve vazamento. Estou aqui deixando a resposta e o ofício a disposição de todos. 

Houve urna especulação na mídia aí eu me antecipei e fiz o requerimento. O que eles 

alegam de fato e confirmam é que não estava havendo repasse até o envio deste oficio 

e que eles fizeram por recurso próprio para não deixar ocorrer nenhum dano 

ambiental e que a Comlurb se comprometeu em fazer um acordo de normalizar o 

repasse. Então eu deixo aqui a população mais tranquilizada e deixo também à 

disposição para que possivelmente vieram através da nossas diligência e fiscalização 

descobrir algo diferente. Obrigado presidente! Vereador Aguinaldo: Pela ordem! 

Presidente: Com a palavra vereador Aguinaldo. Vereador Aguinaldo: Boa tarde 

presid nte, senhores vereadores, assistência, imprensa! a nossa capacidade de 

fiscali ção em relação ao aterro sanitário é nenhuma, porque infelizmente existe um 

o judicial e a área contempla Seropédica com RGI, com documentação e 
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existe um processo na justiça que até hoje a Prefeitura não se manifestou, a ponto de 

ter mais de 60 milhões em caixa que pertence ao município de Seropédica e a gente 

não é contemplado, além de não ser contemplado com as compensações ambientais 

esse dinheiro está sendo depositado em conta. A nossa capacidade de fiscalização é 

tão limitada que no governo passado ou repassa do aterro sanitário chegou a um 

milhão e cem, dependendo do mês 1 milhão e trezentos, o que acontece é que os 

últimos repasses eles pagam o que querem, porque a gente não tem capacidade de 

fiscalização, porque eles alegam os seguintes: a justiça não bateu o martelo em 

relação à área, então pertence a quem? Quem que fiscaliza? É Seropédica que 

fiscaliza? Ou Itaguaí que fiscaliza? Então esse é mais um problema que a nossa 

cidade Vivi que a gente ficou com todos os ônus do aterro sanitário, a todo momento 

a gente fica preocupado da nossa água ser afetada com o chorume, o nosso solo ser 

afetado com o chorume, aquela região de Piranema foi toda desvalorizada porque 

quando bate o vento o cheiro é insuportável e a gente não tem nenhum tipo de 

compensação, não tem nenhum tipo de atividade em conjunto para que a população 

seja beneficiada de alguma forma, então é urna outra matéria que impenneia nest 

casa e impermeia na prefeitura que a gente tem que sentar na mesma mesa para 

resolver. Obrigado! Presidente: Com a palavra vereador Wagner. Vereador 

Wagner: Boa tarde vereadores, assistência, imprensa! Muito me espanta a 

informação que o vereador Ivan nos trouxe, queria pedir ao amigo que me 

encaminhasse a cópia dois ofícios do aterro que eu vou encaminhar para Secretaria de 

Meio Ambiente de Seropédica, para que encaminhe a fiscalização no aterro, haja 

vista não ter decisão nenhuma transitada e julgada final, se o aterro está em 

Seropédica ou não que ele venha a questionar na justiça as notificações que a 

fiscaliz, ção emitir. me separei essa semana também com farmácias que não estão 

cu 	do o plantão 24 horas e eu estou dando ciência para os demais vereadores, até 
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é uma lei de autoria do vereador Aguinaldo em conjunto comigo, que os colegas me 

ajudem a fiscalizar e cobrar perante ao governo o cumprimento do projeto de lei 

nosso que determina funcionamento de farmácias de plantão no nosso município, 

haja vista que nós não temos na rede SUS hoje uma farmácia 24 horas, a farmácia do 

município funciona até às 17: 00 horas, então se um paciente for tratado no posto de 

saúde e não for cumprido a lei o paciente vai ter que ir em Itaguaí, então eu acho que 

o poder executivo tem que notificar as farmácias, peço até ao Vereador Nando que 

me ajude nisso que é um vereador esforçado, que está sempre cobrando o Executivo, 

eu liguei para a secretaria de saúde ir cobrar o atendimento dos últimos 15 dias da 

fiscalização das farmácias de plantão, se algum colega puder me ajudar cobrando 

junto através de oficio ou requerimento de gabinete, pois a população está pagando 

um preço muito ruim, a informação que eu tive é que a farmácia do Povo não está 

cumprindo o plantão, a Farmácia Mais Você não está cumprindo o plantão, então 

estão deixando de respeitar as leis municipais isso aconteceu em uma época aqui, mas 

essa câmera foi fiscalizadora e conseguimos implantar a lei municipal e determinar 

que as farmácias cumprisse, haja vista que a multa é de cinquenta mil reais, então eu 4pfp 

não vejo o porquê de não cumprir,só se eles não estão querendo ajudar o município 

arrecadar, aí toma algumas multas e fica esperto. Só isso! Obrigado! Vereador 

Aguinaldo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Aguinaldo. Vereador 

Aguinaldo: Em relação às leis das farmácias ela é uma lei completa aonde ela cria 

possibilidades de um estreito relacionamento com o proprietário e a fiscalização, 

aonde a gente colocou a ali uma primeira notificação, urna primeira multa com valor 

X, urna segunda multa que eu não me lembro do valor exato, mas que já é uma multa 

pesada e na erceira multa uma autonomia para fiscalização fechar o estabelecimento 

do não cu primento da lei e é uma lei de muita importância que várias vezes 

aco 	ui, você tinha o nome de uma farmácia colada no quadro de avisos e 
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você chegava na farmácia e estava fechada, e quando essa lei foi feita foi sancionada 

as empresas, as metades das farmácias estavam cumprindo na íntegra e a fiscalização 

estava presente, o grande problema é esse se a fiscalização não for atuante um 

empresário vai fazer o que quiser, se você não bater na porta dele para cobrar, ele não 

funcionou um dia e não foi lá ninguém, não funcionou outro dia e não foi lá ninguém 

ele vai levando até alguém da fiscalização bater lá, então é importante a gente fazer 

esse requerimento, aqui é convido aos colegas, ao vereador Waguinho para a gente 

fazer um requerimento em conjunto para que a secretaria responsável pela 

fiscalização um calendário de visita junto aos estabelecimentos, o rodízio de fiscais 

para que toda a farmácia que tiver no plantão ela pelo menos vai ser visitada, porque 

plantão é semanal, às vezes é de 10 em 10 dias, ou seja, não é uma coisa também 

que vai sobrecarregar o empresário, geralmente eles funcionam só com um 

funcionário, que o certo seria um funcionário e um farmacêutico, mas a gente sabe 

que funciona só com um funcionário, então a fiscalização para fazer um rodízio de 

visitas que são poucas farmácias na cidade, eu acho que fica bom para todo mundo. 

Obrigado e parabéns vereador! Vereador Ivan: Pela ordem! Presidente: Com a 

palavra vereador Ivan. Vereador Ivan: Com relação ao o que o vereador falou sobre 

a fiscalização, eu vou ler só o último parágrafo da preocupação de vossa excelência 

com relação ao vazamento de chorume, só o último parágrafo que quer dizer sobre 

assunto que estamos tangendo aqui. Em relação às condições do aterro sanitário, 

sobretudo, ao tratamento e distinto do chorume produzido esclarecemos e 

ressaltamos, aí vem letra grafada, não há danos ambientais, ressaltamos também que 

órgão ambiental estadual sendo este o responsável pelo licenciamento ambiental, 

assim como o órgão ambiental deste município fiscalizam o aterro sanitário. 

Verea or Wagner: Porque se houve vazamento na última vez nós demos uma multa 

dá? filões no aterro sanitário para cumprir através de asfalto. Se um município 
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detectar que houve o vazamento ele vai ter que dar uma multa. Vereador Ivan: Eu 

compreendo estou ressaltando porque o vereador Aguinaldo disse que houve uma 

multa de fiscalização, então vossa excelência também disse que como está aqui em 

Seropédica também fiscaliza, e segundo o próprio oficio Seropédica também 

fiscaliza. Com  relação à preocupação da farmácia do plantão é muito importante. Eu 

já tive .esse problema e ressaltei aqui que fui procurar a farmácia de plantão e não 

estava e já recebi várias reclamações no meu gabinete também, então eu acho que nós 

temos que fazer uma força-tarefa em cima disso. Presidente: Mais algum vereador 

vai fazer o uso da palavra? É importante essa preocupação com relação ao 

funcionamento das farmácias, eu já te vi pessoalmente conversando com alguns 

proprietários, algum time passaram que a escala está apertada para uma farmácia e 

para outra, a gente tem que procurar conversar com os empresários para ver qual o 

problema que eles estão passando também, estão reclamando também da questão da 

segurança, mas é importante fiscalizar isso e também pedir a equipe da prefeitura 

responsável que agiliza o processo de liberação dos alvarás que existe algumas que 

estão com o processo de liberação de alvarás demorando muito e atrasando o 

funcionamento de alguns comércios na nossa cidade que tem sido uma demanda 

também, inclusive de algumas farmácias, mas é importante a gente ter essa 

preocupação. Eu quero aqui parabenizar um jovem que está assistindo a sessão agora 

que é o jovem Felipe Sena Targueta de Moura Guimarães, ele foi vice-campeão de 

judô na categoria Extra sub-15 o campeonato que aconteceu em Mariana Minas 

gerais dia 25, o mesmo é da família da nossa cidade, morador da nossa cidade, hoje 

ele treina pela equipe da cidade de Vassouras, meus parabéns a Prefeitura de 

Vassouras pelo incentivo, Parabéns a esse jovem Seropedicense que se consagrou 

vice-presidente na categoria dele. Eu quero aqui aproveitar a oportunidade do meu 

amigo de longa data, amigo da minha família, amigo do meu falecido avô o senhor 
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Zalmir Antônio dos Santos convidar o mesmo para vir aqui receber a Moção que eu 

pedi pra ele, eu tenho um carinho muito grande pelo senhor. Zalmir Antônio dos 

Santos: Quero agradecer a este quadro que eu recebi do amigo vereador Vossa 

Excelência vice-presidente atual e Presidente em exercício nesta hora. Ele escreveu 

aqui que eu fui um batalhador, eu e o avô dele Faustino nós não tínhamos tempo, era 

meia noite, era dez horas da noite, buscamos até defunto nos hospitais para trazer, 

muitos amigos dele, então eu quero aproveitar para agradecer de coração ao meu 

amigo vereador vice-presidente e presidente em atual exercício desta magna 

assembleia a nossa Seropédica. Fui caminhoneiro, fui mecânico de manutenção, fui 

tesoureiro sindicato em Itaguaí por dez anos, fiquei 30 anos na Diretoria, andei pelo 

Brasil quase todo, fui até em Belém do Pará, fiz mecânica até de noite, tinha um 

carrinho velho na estrada do Safrera com as minhas próprias mãos eu fiz valas para as 

pessoas passar com os seus carros, porque o Safrera é o Safrera, eu não sou do 

Safrera eu sou de Campo Grande, então Seropédica tem tudo, Seropédica tem duas 

adutoras da CEDAE, Seropédica tem urna rede de alta tensão da light, Seropédic 

tem duas estradas federais a Dutra e a Rio São Paulo que nós somos cria dessa Rio 

São Paulo, Seropédica tem homens capazes, mas está faltando colocar no seu devido 

lugar, então a partir de hoje cada um de nós, hoje eu vou fazer 82 anos em Janeiro, o 

avô dele meu amigo Senhor Emiliano e a família dele são pessoas que ajudaram 

arrumar Seropédica, ajudaram a criar Seropédica. Agora que a partir de hoje bote em 

lugar o sofrimento das pessoas, a medicina está fraca, estamos vivendo uma crise 

financeira em todo país, eu vim agora do Ceasa comprei o mole de cebola por 50 

centavos e aqui é dois reais, lutar por Seropédica, pelas nossas crianças, pelas nossas 

famílias, eu sou cristão Batista, o avô dele é um excelente Batista. Muito agradecido 

ao sen r or vice-presidente e aos vereadores. Muito obrigado! Presidente: Somos nós 

adecemos Senhor Zalmir, nós que agradecemos o senhor ter contribuído com.  
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a nossa cidade para muitos da gente aqui, mais do que contribuiu para a nossa cidade 

o senhor contribuiu para minha formação, como eu disse o senhor era amigo do meu 

avô, então a a gente tem um carinho e uma aproximação muito grande! Obrigado! As 

palavras até fogem. Eu quero justificar a ausência do nosso presidente Dedé 

Bananeiro o mesmo foi ao médico. Quero pedir desculpas por não conseguir 

acompanhar a elegância do presidente, mas estou aqui. Quero lembrar a convocação 

do secretário de turismo Samuel Barbosa amanhã dia 29/11 às 14:00 horas. Não 

havendo mais nenhum vereador a fazer o uso da palavra, encerro a presente reunião 

marcando a próxima sessão ordinária do 2° período de 2018 para o dia 03 de 

Dezembro de 2018 do ano corrente às 14:00 hrs. Estiveram aqui presente os seguintes 

vereadores: Nando, Rogério, Bruno, Anderson, Wagner, Ivan, Lucas, Aguinaldo, 

Hugo. Obrigado pela presença de todos! Boa tarde! Fiquem com Deus! 
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